

“民办不择优”为“择校热”降温

多位民办学校校长解读新政：倒逼提升办学质量

本报3月19日讯 2017年招生入学政策“严到底”，“公办不择校、民办不择优”(民办不择优指义务教育阶段)将成新常态——这条长沙市中小学招生入学政策一出台，不少家长又开始焦虑了。去年，长沙“最严招生令”发布后，由于规定“公办不择校，择校到民办”，一时间在长沙多所民办初中掀起“择校热”。面对今年新政，家长该如何在公办和民办中选择？今天，在长沙新东方春季国际教育展现场，记者邀请多位学校负责人进行支招。

新政倒逼 民办初中提升办学质量

湖南师大附小的家长文先生原本打定主意是要将孩子送进民办初中，但看到“从今年秋季初一新生开始，在民办学校就读的学生初中升高中时不再享受对口直升政策”的消息，他瞬间觉得很迷茫，“这是不是意味着读公办初中更有机会在名校读高中？”活动现场，和文先生一样有疑虑的家长不在少数。

对于新政，湘郡培源实验学校校长王建林认为，不可否认，曾有民办学校为了吸引生源，不遗余力地向家长彰显和名校的关系，包括直升政策等。“这条新政的出台，很明显是为了进一步规范 and 促进长沙民办教育发展。”他认为，此举将倒逼民办初中要努力提升办学质量，办出特色，用实力说话，而不是打着名校的光环去招生。

青竹湖湘一外国语学校校长武建谋则认为，新政利于长沙教育的均衡发展。相对于公办初中，民办初中往往地理位置较偏，收费也较高，没有

好的教育品质吸引不了考生和家长。现在取消直升政策之后，民办初中一定要利用政策变化来实现转型发展，与公办初中走出差异化的路子。

家长须理性对待 “小升初”择校

近年，长沙的民办学校如雨后春笋般出现在大家身边，但究竟该选择公办还是民办，特别是如何选择民办初中，成了许多家长的烦心事。

长沙市南雅中学副校长黄汉军认为，家长的纠结很大一部分在于他们对长沙教育的现状不甚了解，很多时候还是用固有的观念去判断学校的好与坏，目光只盯着几所传统名校。他表示，近年来，长沙一直在推进基础教育集团化办学，通过捆绑发展、对口支援、委托管理和多校推一等方式，促进校长教师交流，不断提高教学质量。“可以说，每个区域内都有优质公办初中。特别是从中考成绩来看，6A的毕业生也不再只是完全集中在某几个学校了。”

长沙新东方学校校长陈隆也表示，名校并不应该成为大家的首选，适合自己的学校才是最好的学校。他建议家长要全方位分析孩子的性格特点、实力和兴趣，结合自身的家庭条件，正确选择适合孩子的学校。

“拥有美好的未来，并不是指他暂时的考试成绩有多么好，是不是一定能考到6A。因为在考试中试卷能考出来的东西很有限，更多的涉及综合素养的东西是无法在考试中体现的。”武建谋建议，家长不妨通过实地走访调研，再结合孩子自身的特点，选择一所合适的学校。 ■记者 黄京



3月19日上午，市民在欣赏纪实摄影作品。当天，《倒霉的睡眠先生人体试验摄影展》在长沙市岳麓区58众创大厅举行，展出了近100幅有关都市人采取运动和科学睡眠减肥的纪实摄影作品，开展《睡眠与减脂》公益课，为市民普及健康睡眠常识与睡眠减肥方法。 记者 徐行 摄

防治新生儿出生缺陷 湖南发布“育娃娃”公益项目

本报3月19日讯 出生仅三个月、来自娄底双峰的小天佑是一对双胞胎中的妹妹，因为早产和先天性肠狭窄，她的体重远低于正常水平，至今仍在医院救治。高昂的治疗费用让小天佑一家的生活陷入窘境……在湖南，平均每2小时就有3名像小天佑一样的出生缺陷儿降临。昨天下午，由湖南省妇女联合会、湖南省卫生和计划生育委员会共同指导，湖南省妇女儿童发展基金会主办的“育娃娃基金新生儿出生缺陷防治项目”在长沙发布。该项目旨在新生儿出生缺陷的防治与患病家庭的救助帮扶。

出生缺陷是指婴儿出生前发生的身体结构、功能或代谢异常，通常包括先天畸形、染色体异常等。湖南是人口大

省，也是出生缺陷高发省，每年新增残疾人1.2万人。湖南省52家出生缺陷监测医院数据显示，湖南出生缺陷发生率由2005年的150.31/万上升到2014年的221.87/万，居全国第三位。2015年湖南出生缺陷发生率与2014年相比虽略有下降，但仍远高于国家水平。许多家庭也因此承受巨大的精神痛苦和经济负担。

据介绍，育娃娃基金将为贫困孕婴家庭和爱心人士、企业间，搭建起爱的桥梁。同时，还将携手专业医疗检测机构，对有需要帮助的贫困孕婴家庭提供婴幼儿出生缺陷筛查，为孕婴家庭的健康保驾护航。活动现场，湖南知名主持人杨乐乐还被聘为育娃娃基金公益大使。

■记者 黄京

招聘

长沙市教育局直属单位 招聘388人

本报3月19日讯 记者今日获悉，长沙市教育局直属36个单位公开招聘388名教师及工作人员，3月25日开始网上报名。招录人员均列入事业单位财政全额拨款编制，其岗位等级在招聘单位参加岗位竞聘后确定；完全中学(兼有初、高年级)的招录人员由招录学校统筹安排教育教学岗位。

考生只能选一个岗位报名。报考人员于3月25日9:00至3月28日17:00进行网上报名并缴费100元(50元/科，共两科)。具体信息可登录长沙教育信息网查询。 ■记者 贺卫玲

校园招聘瞄准 “互联网+精准就业”

本报3月19日讯 记者今日获悉，长沙理工大学2017年春季招聘会采取“互联网+校园招聘”的立体招聘模式，线上线下互补。

“我们通过云就业服务平台以电子邀请函邀请用人单位报名，经学校审核后发布招聘信息，毕业生网上向用人单位投递简历，学校再根据用人单位接收到毕业生简历投递量由高到低按序选择企业来校参加现场招聘。”长沙理工大学自主创业毕业生、云研科技创始人夏娟介绍。

据悉，该校本次春季大型招聘会收到近千家用人单位报名，共吸引省内毕业生4000余人。根据各单位接收到毕业生简历投递量，295家单位受邀来校现场招聘，其余670余家单位通过远程面试系统参加网上招聘。

同时，该校首次采用企业和学生扫二维码入场，方便后台对参会学生进行性别、学历、专业、毕业学校等信息进行数据分析，形成相关数据分析报表。 ■记者 黄京 通讯员 邓岷峰

链接

中小學生怎样阅读和写作？ 听听大咖们怎么说

3月19日上午，2016年中国诗词大会总决赛亚军彭敏来到长沙市南雅中学，做客“大咖思享会暨创文大讲堂”，与“寻找中国写作之星”2017潇湘少年榜创文大赛长沙地区的4000余名参赛者分享他的“中文之美与诗词之爱”。另外，青少年经典阅读的“点灯人”易春花、知名评论家周东飞也在现场教大家如何写作与阅读。该活动由湖南省新华书店、湖南写作学会、北京写作学会等单位举办。

易春花是湖南省儿童文学学会会员，也是长沙市作家协会会员，在讲座中，她分享了自己跟女儿的阅读故事。她说，共读是亲子关系恒久的磁场，共读是一个家庭的生活方

式，爱上阅读是我们一辈子的良好习惯，她希望孩子们一路有好书相伴。

作为资深媒体人、知名评论家，周东飞最近开通了名为“批作文”的平台，免费为中小學生批改和择优发表作文。此次讲座，他既指出了中学生作文里常见的10个“坑”，包括：“一目十行、离题万里”的审题坑儿；“虚构编造、滥言充数”的选材坑儿；“三段为王、游走不定”的“结构坑儿”；“套路现形、头重脚轻”的“开头坑儿”等。同时提出，要掌握“高精尖不要假大空”、“理清逻辑把握全局”、“不用为了修辞而修辞”、“清清嗓子讲你非说不可的话”等填“坑”法则。

■记者 黄京

链接

二胎妈妈含泪取胎险丧命 专家建议准妈妈生一胎时尽量顺产

本报3月19日讯 经过一段时间的备孕后，市民小美(化名)终于怀上了二胎。然而，二胎的受精卵，却“扎根”在第一胎剖宫产疤痕处，这位妈妈只能含泪终止妊娠。然而，就在她在私立医院进行药物流产时，突然大出血，被紧急转入湖南省妇幼保健院妇二科，专家团队紧急合力抢救，4小时才将小美从鬼门关拉回来。

剖宫产疤痕部位妊娠是什么？省妇幼保健院妇二科主任廖湘玲介绍，剖宫产疤痕部位妊娠，是受精卵着床在上一次剖宫产切口疤痕处，俗称

切口妊娠，这样很可能在妊娠早期引起子宫穿孔，破裂，出血，如未及时处理有致命危险。

廖湘玲提醒自身条件和胎儿条件允许的孕妈妈们，应尽量选择自然分娩。剖宫产疤痕部位妊娠临床表现无特异性，超声诊断有明确的诊断标准。如果头胎是剖宫产，准妈妈二胎可在9~12孕周再次复查胚胎着床的位置，尽可能在早孕期筛查，必要时转诊到有条件的医院确诊，千万不要盲目观察，错失早孕期终止妊娠的机会。 ■记者 李琪

通讯员 谢海艳 欧娅凤